
 
 

แนวทางไขปริศนา ตอน 30.เหรียญกระโดด 

เปนแนวทางเริ่มตนเพ่ือใหผูชมเดินทางหาคําตอบสุดทายเอง โดยใชกระบวนการทางวิทยาศาสตร 

จากสมการของแบรนูลลี่  จะไดวา 
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เราประมาณความสูงตางกันเล็กนอย และความหนาแนนของอากาศนอยๆ จึงไมพิจารณา ghρ  
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นั่นคือ เม่ืออัตราเร็วมาก ความดันจะนอย  

เม่ือพิจารณาสถานการณปญหา ขณะท่ีเปาลมดวยอัตราเร็วสูงๆเหนือเหรียญ ความดันอากาศเหนือ

เหรียญจะมีคานอย เรียก P1  ขณะท่ีอัตราเร็วดานลางเหรียญเปนศูนย ความดันจะมีคามาก เรียก P2  ซ่ึงเกิด

ผลตางความดัน เทากับ 1 2P P− ทําใหเกิดแรงยกข้ึนเทากับ  ( )1 2P P A−  เม่ือ A เทากับพ้ืนท่ีหนาเหรียญ เปน

ผลทําใหพลิกและ สามารถเคลื่อนท่ีผานปากแกวไปได 

 

  


